

Abonamente:
Pe un an 780 Lei
Pe 6 luni 390 Lei
Pe 3 luni 195 Lei

Tribuna Noua

REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA:
Bulev. Regina Maria Nr.
12. Tipografia „Aradul”
Nr-ul Telefonului 357.

INSERȚII
se primesc după tarif la
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

3 Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

Sporirea producției

Arad, 8 Iunie.

La număr de ieri ne-am ocupat
de problema exportului, a cărei
soluție în anii dă urmă a pro-

7.4 milioane de tone, adică o
augmentare de 256 %, atunci când
populația nu a crescut decât cu
126 %.

Deși examinăm diferitele feluri
de producție ale țării noastre,
este greu de vădit că fiind

Creșterea exportului lemnăris,
na a compensat scăderea exportului
cerealelor, din care cauză am sim-

Un examen sumar al traficului de
pe Dunăre ne arată că transporturile
Danubiene de proveniență aiteie

De la începutul anului 1911
la începutul anului 1926,
României (Vechiul Regat) re-

Emigrările
din Jugoslavia

Arad, 8 Iunie

În anul 1925, au emigrat în țările
extraeuropene, 15.005 cetățeni jugoslavi,
dintre cari 9.757 bărbați și 5.246 femei.

Majoritatea celor plecați s-au îndreptat
spre Brazilia, Canada și Argentina prin
porturile Cherbourg (4.300), Hamburg (2.600),

În Franța se aplică restric-
țiuni de consumații
Paris. — Guvernul a decis constituirea
unei comitete format din miniștri de

Camera de Comerț franco-română

— Scrisoare din Paris —

Paris. — Incontestabil că această
instituție era necesară. Faptul, însă,
că Adunarea generală dela 12 Mai a dat

Statutele ne arată că noua Instituție
urmărește dezvoltarea raporturilor
negotiale, industriale și financiare,

D. Louis Marin, fost ministru, care,
în dragostea pentru Patria sa în primul
rând și pentru România, în al doilea,

Domnișca a reușit în câteva cuvinte
să ne dea o viziune concretă a drumului
pe care țânără alcătuire va avea

atrat de prietenie și de afinitate de rasă.
Din această cauză, legăturile pe cari
noua Cameră de comerț voeste să le

Singura legătură cu oficialitatea va fi
prezentă, obligatorie după legea
românească, printre membrii activi,

O ultimă chestiune este aceea a mijloacelor
de care se va servi noua instituție.

Crearea unui birou pentru centralizarea
cererilor și ofertelor, cu un deposit de
escontioane și modole; organizarea de

Nestimabilele

Cât și bate în pămi mi văzui încunajat
de o cerță de copilite și de copilite,
în vestiminte albe luminoase și purtând pe

— Eu fac strălucirea și prețul înțelelor.
— Eu mă așin în cerceii copilitelor.
— Eu măngâi gramazii cei albi și frumosi

— Eu fac strălucirea și prețul înțelelor.
— Eu mă așin în cerceii copilitelor.
— Eu măngâi gramazii cei albi și frumosi

Artistice -- Culturale

Familia din Oradea-Mare despre "Salonul Literar"

Revista literară: "Familia" din Oradea-Mare, serie - la No. 3 Mai - urmează rânduri despre "Salonul Literar":

Salon de creație; Eugeniu Ștefănescu-Est: Sora lăcrășată'n parcul; A. T. Stamatiu, etc. Și rîni și însemnări lit rare precum și Tabla de materii pe anul I - știe acest număr.

Cel care arhivă prin mandat postal suma de 110 (una sută zece) lei, va primi recomandată colecția revistei: "Salonul Literar", anul I. Numele și adresa să fie scrise descriptibil. Redacția și Administrația: Arad, str. Ion Calvin, Nr. 4.

Turcii trupel V. Brezeanu

cu concursul dlui Pope Georgescu de la Teatrul Național din București va juca Joi în 10 Iunie "CECUȚA", comedie ilariantă în 3 acte tradusă din englezește de dra Marioara Antonescu și care sa jucat de peste 700 ori la Teatrul Municipal din New-York. Biletele la Diecezană.

INFORMAȚIUNI

Către cititor

Revista zilnică a acestui ziar, redactată cheltuieli enorme, cari nu se justifică dacă cei cari au primit abonamentul lor, și nu au plătit un număr foarte însemnat de abonament, și nu au plătit costul abonamentului pe adresa de urgență costul abonamentului pe adresa de urgență.

Dela Uzinele Comunale

la 13 l. c. nu va fi curent electric la 4-30 dimineața până la 8 dim.

Comisarul guvernului la Banca Națională

va merge zilele acestea în comisia de studiu pe lângă Banca Națională.

Situația actuală a Basarabiei

Basarabia are 44.422 km. p. cultivabil 3.087.500 Ha din care 104.500 Ha cu viță, etc. Basarabia are anual 300.000 vagoane cereale, 2 milioane hectolitri vin și 20.000 vagoane fructe și legume. Basarabia are 2.731.000 locuitori. Basarabia are 1.683.000 români, 388.000 ucraineni, cazați și 560.000, alte națiuni.

Tratatul de prietenie dintre Turcia și Anglia

Anglia - Camera a trimis Comisiunii parlamentare a afacerilor externe tratatul încheiat între Turcia și Franța, pentru stabilirea unor relații de amicitie și bună vecinătate cu Siria și Libanul.

Statutele Societății de radio-difuziune

Ministerul de comunicații a dat redacție definitivă statutelor societății de radio-difuziune, care va lua ființă în curând. Dl general Vălcănuș va supune în consiliul de ministri cel mai apropiat aceste statute, cari se bazează pe principiul libertății instalațiilor de recepție și exclude orice monopol, dar este controlată stațiile emișoare sub controlul statului.

RESTAURANTUL MALUL MUSEULUI azi, și în fiecare zi dela orele 6 până la orele 8 seara concertează Muzica Militară, unde se servește dejun și bere proaspătă.

Conflicte studențești la Posen

Varșovia. - Azi a avut loc o sângeroasă ciocnire între studenții naționaliști și socialiști. Sunt mai mulți grav răniți. Din cauza acestei stări de spirit, guvernul a decis să menție măsurile excepționale la Posen. Faștul voevod de Thora a fost numit voevod al întregii provincii Posen și își va lua Marți în primăria noua funcțiune.

Criza partidului liberal englez

Londra. - Lord Oxford leader liberal a pronunțat un discurs la banchetul dat în onoarea lui Sir John Simon în care s'a referit pe scurt la controversa iscată între dănaul și Lloyd George, șeful partidului liberal în Camera Comunelor.

Lord Oxford a declarat că a lămurit în toată vremea părțile sale în mod hotărât și ne echivoc astfel că nu poate adăuga nimic, nici nu va retrage ceace a declarat în ce privește întărirea de erii a partidului liberal parlamentar d. sub președinția lui Lloyd George, ale cărui desfașurări - după cum se afirmă - i se vor comunica la timp. Lord Oxford a declarat că va primi această comunicare nu numai cu curiozitate, dar chiar cu respect.

La această întrunire, care s'a ținut în secret, se afirmă că Lloyd George ar fi dat asigurări că nu este nici socialist, nici nu urmărește ideea de a se asocia partidului laburist.

S'a hotărât numai ordonarea în mod prietenesc a diferendului personal și s'a constatat că voința în partidul liberal este de importanță covârșitoare. John Simon, Runciman și Godfrey Collins au fost înarmându-i să comunice lui Lord Oxford cuprinsul declarațiilor făcute la această întrunire. Lord Oxford este sprijinit mai ales de John Simon și Runciman.

Comitetul maritim jugoslav

Zagreb. (Ceps). - În zilele de 24 și 25 Iunie se vor întruni la Lublan (Leibach) reprezentanții tuturor camerilor de comerț jugoslave, peșterea, în afară de obișnutele consfățuirii anuale, să cerceteze amănunțit chestiunea comerțului maritim jugoslav.

Reprezentanții fiecărei camere de comerț vor expune referatele lor, dintre care cele mai importante vor fi: Referatul camerei de comerț din Dubrovnik asupra înarmatății comerțului maritim pentru comerțul extern al Jugoslaviei, cel al camerei din Zagreb asupra construcției vapoarelor jugoslave, cel al camerei din Salonice asupra importanței teritoriului Salonice pentru portul cu același nume, etc.

Belgrad. (Ceps). - Datele asupra mișcării din portul Salonice pe Aprilie a. c. s'at răstău creșterea îmbucătoare a vapoarelor de mărime jugoslave. În ce privește numărul vapoarelor Jugoslavia ocupă locul al 3-lea, în privința tonajului a 3-lea (în Marție al 6-lea). După vapoarele grecești în primul vasel englez, apoi cele italiene și în al treilea rând cele jugoslave.

Cât a exportat și importat Cehoslovacia în luna Aprilie

Praga (Ceps). - În luna Aprilie a. c. republica cehoslovacă a importat mărfuri în valoare totală de 1.170.302.480 cor. și a exportat de 1.274.196.639 importate în Aprilie 1925 Exportul pe Aprilie a. c. a atins cifra de 1.349.749.572 cor. cebr. Balanșa comercială prezintă deci un sold activ de 179.447.092 cor. În Aprilie 1925, soldul activ fusese de 202.856.184 cor. În ce privește locul de unde s'au cumpărat mărfurile importate în Aprilie a. c. vine în primul rând Germania cu 22.46 la sută, urmează apoi Polonia cu 7.33 la sută, Austria cu 7 la sută, Ungaria 4 la sută, România 2.28 la sută și Jugoslavia 2 la sută.

Ciocienii comuniste la Paris

Paris. - La Limoges s'au produs erii ciocienii în urma unei întruniri comuniste. Sunt mulți răniți, dintre cari unul destul de grav.

x Cinema Malul Mureșului De azi începând va rula "Femeile de azi" dramă în 7 acte, film extraordinar de frumos, se reprezenta.

Începutul reprezentației seara la orele 9/4 precis.

x Rachete de tenis, minge de tenis și alte articole de sport, gramofone, plăci de dans și artistice în un asortiment bogat la firma Hegedus Arad. 2840

Leopold Weisz

Concesiiile din Rusia în ultimii 5 ani

Petrograd (Ceps). - Acum câteva zile s'a publicat referatul Uniunii comerciantilor și finanțierilor din Rusia asupra concesțiilor acordate de soviete în anii 1921-1925. După aceste date s'au făcut 1445 ceteri de concesii din cari s'au fost aprobate însă decât 110. Din aceste 110,22 sunt deja lichidate și anume 9 din cauza expirării termenului și 13 din cauză că posesorii s'au îndepărtat condițiile contractate. Au rămas deci până acum 88 concesii din care o parte aparține la persoane particulare, o altă societăților anonime pe acțiuni. Printre aceste societăți se află: Rusku-Anglo-Les, Rusko-Olando-Les, Rusko-Norvegico-Les, Berges et Ward, Ajan Corporation, Lena Goldfelds, Svernoie Telegrafnoe Agentstvo, Indo-Evropelskita-Telegrafnita Compnita. Alte 6 concesii sunt acordate unor fabrici mai mici din Moscova. După felul și valoarea concesiiile se împart la modul următor: 25 concesii pentru industria lemnului, 13 pentru industria minieră, 6 pentru construcții, 13 pentru gospodăria la țară și 13 altele.

Cel mai mare număr de concesii îl au germanii (22) apoi Americanii (20) și englezii (17). Restul se împarte între sapașii a altor 20 țări. Comerțul efectuat de cele 25 concesii comerciale nu trece de 6% din comerțul extern total al Uniunii sovietice și e în valoare de cea. 20 milioane ruble. Capitalul investit în instituțiile concesionate nu trece de 25.000.000 rub. deși după acordul făcut trebuia să fie de 58.000.000 rub. și societățile și capitalul lui "Lena Goldfelds" de 80 milioane rub. Profitul net acestor concesii s'a fost în anul 1923-1924 nici măcar 1.000.000 ruble. Guvernul sovietic a primit dela concesionari în timpul aceste 5 ani aproape 15.000.000 rub.

Orașul Șabaț decorat de Cehoslovacia

Belgrad. (Ceps). - În ziua de 13 Iunie, orașul Șabaț care s'a distins în timpul războiului mondial, va primi cu mult fast decorația cehoslovacă - crucea de războiu. Totodată va avea loc la Șabaț și serbarea federală a socoilor din acea regiune.

x Lilly cea Roșie. Va fi luni în cinematograful "Urania". Într'un oraș mic cu numele Vivienne trăiește Jean și Maurice, cari se iubesc. Jean e fiul primarului din oraș, Maurice e fiica unui pantofar sărac. Maurice după moartea tatălui rămâne orfană fără nici un sprijin și își dă de țevi. Pe urmă totuși devine femeia lui Jean băștinaș primarului. În rolul principal Ramon Novre, Edith Benoit. Reprezentațiile încep la ora 5, 7 jum. și 9.

Evenimentele din Polonia

Varșovia, 7. - Președintele Reaubbii ei a încredințat d-lui Bartel, șeful cabinetului demisionat, misiunea de a forma noul guvern. Profesorul Bartel va constitui guvernul Marți, când se va înapoia dela Lwow, unde a plecat Sâmbătă pentru interese particulare. Se crede că se vor produce mari deplasări în sânul guvernului, alcătuit în mare parte din membrii fostului cabinet.

Problema dizolvării Parlamentului se menține pe primul plan al preocupărilor politice. Partidele de dreapta cer ca Dieta să fie dizolvată numai după ce va fi votat modificarea Constituției și a legii electorale și va fi realizat reformele necesare asanării financiare și economice.

Partidul țărănesc din stânga cere dizolvarea imediată a Dietei și noul alegeri în Septembrie.

Profesorul american Kemmerer, cunoscut prin studiile făcute în Ianuarie 1926 asupra situației financiare a Poloniei a fost invitat de guvern să viziteze din nou Polonia și să continue studiile începute. Profesorul a acceptat. El va sosi la Varșovia la sfârșitul lunii Iunie.

La Poznan au avut loc ieri mari manifestațiuni populare în cinstea noului președinte Moscicki.

Președintele Poloniei a depus jurământul

Varșovia. - Președintele Republicei, Ignacy Moscicki a sosit Vineri dimineața la Varșovia, venind din Lwow sora a presta jurământul. Întreg orașul este pavoazat. După prestarea jurământului, președintele a intrat în funcțiune, iar guvernul Bartel și-a prezentat demisia.

Cât consumă Moscova

Moscova. (Ceps). - În primul trimestru al a. c. s'a consumat la Moscova 3.771.000 puduri făină de secară și 6.369.000 puduri făină de grâu. În același timp s'a consumat la Moscova 3.200.000 puduri carne. În cele 6 luni de iarnă au fost aduse la Moscova 130.553 vite de tăiere.

x Costia de Costia. Cu succes senzațional în cinematograful Apollo.

Costia Costia după moartea soției sale trăiește o viață retrasă în castelul său împreună cu fiul lui Ștefan. Pe fiul lui Ștefan îl licheide într'un turn a castelului și numai de două ori pe săptămână îl permite să iasă afară. Costia a găsit un nou secretar pe un anume Gilbert, care descoperă secretul castelului. Fiul costiei nu este într'adevăr băiat, ci numai o fată cu haine bărbătești. Fata la prima vedere îl iubește pe Gilbert care se terțăie cu fericierea lor. În rolul principal cu vestitul Conrad Wiedt. Reprezentațiile încep la orele jum. 5, 6, jum. 8 și 9.

Ultima oră

M. S. Regele la Cluj

CLUJ. - Trenul regal al M. S. Regelui Ferdinand a sosit astăzi la orele 11 a. m. la gara admirabil decorată a Clujului, unde era așteptat de autoritățile civile și militare. După recepția solemnă, care s'a întâmplat în sala de așteptare cl. la a gării Suveranul cu suita s'a suit în automobil, pornind la Casinoul. Poporul a ovaționat mult pe Suveran, care era așteptat la Casinoul de către dl dr. Teodor Mihali, fost ministru, primarul Clujului. Suveranul a strâns mâna pe rând celor prezenți, după care a avut o lungă convorbire cu episcopul Clujului, precum și a vorbit câteva cuvinte amicale episcopului reformat dlui dr. Makky Alexandru. La masă Suveranul a fost așteptat la Casinoul ofiterilor, unde a fost aranjat un dineu de gălă în onoarea Suveranului.

Contestarea unor alegeri

BUCUREȘTI. - Conform informației ziarului "Aurora" comisia centrală de alegeri s'a ocupat ieri cu plângerea dlui Michalache. S'a constatat, că comisia a comis o eroare cu fixarea mandatelor județelor Bihor și Jalomita. Cum însă lucrările comisiei s'au terminat, eroarea poate fi îndreptată numai de Parlament. După unele știri, frunțașii opoziției unite se vor adresa înaltei Curți de Casație.

Confiscarea ziarului "Aurora"

BUCUREȘTI. - Numărul de ieri al ziarului "Aurora" a fost confiscat de către Parchetul din București, deoarece ziarul s'a ocupat într'un ton foarte vehement ca alegerile din județul Hunedoara.

Incendierea unor magazii

BUCUREȘTI. - Eri a izbucnit un incendiu în magazia de materiale a Capitalei. Din cauza benzinei și petrolului îngrămădit în această magazie, întregul edificiu a fost amenințat. Pompierii însă au reușit să localizeze focul.

Inundațiile în Moldova

BUCUREȘTI. - În întreaga Moldova au căzut plui torențiale, cari au împiedicat restabilirea liniilor inunlate. Trenurile circulă spre Iași numai cu transbordare, iar spre Galați numai pe ruta ocolitoare dela Brașov Mădălașu.

atelier fotografic, vis-a-vis cu cafeneaua Dacia. Arad, Bulev. Reg. Maria 22. În pavilionul din dosul curții. Dau o mare importanță pentru confecționarea exactă a portretelor despre copii. 000 (2842)

Știri culturale

Din teatrele cehoslovace

Praga. (Cps.) — Deși stagiunea se apropie de sfârșit, teatrul național a reprezentat zilele acestea, sub conducerea lui Otakar Otrčil, o nouă operă de Otakar Zich „Prețioasele” cu textul prescurtat după cunoșcerea piesei a lui Moliere „Prețioasele ridicole”. Otakar Zich, cunoscut și ca cercetător științific pe terenul estetic și al cântecelor populare, este autorul unei întregi serii de lucrări de orchestră și a două opere: „Idee de victor” și „Vina”, care a fost reprezentată cu mare succes acum 4 ani la teatrul național și a născut mare interes și în străinătate. Se pregătește reprezentarea ei și în Anglia.

Noua lucrare a lui Zich, care s-a deosebit de „Vina” este operă comică, a fost primită foarte favorabil de critică și e considerată ca o lucrare artistică de valoare.

Odată cu „Prețioasele” teatrul național a mai reprezentat baletul cu cântec la lui Milhaud „Confuzia”, prima lucrare a compozitorului reprezentată pe vre-o scenă cehoslovacă.

Comemorarea lui Tyl în teatrele cehoslovace

Praga. (Cps.) — Anul acesta se împlinesc 70 ani de la moartea pionierului teatrului ceh, autorul dramatic și artistul Josef Kajeta Tyl, care a pățit cu asferință amare și multe neajunsuri personale dragostea sa pentru cariera artistică; deaceia toate teatrele cehoslovace reprezintă în aceste zile. Lucrările lui Tyl se pot compara cu cele ale lui Ostrovski, ambii autori au multe lucruri comune.

Fiecare teatru cehoslovac pregătește câte-un ciclu din lucrările lui Tyl. Teatrul național a luat din nou în repertoriul său piesa „Sărmanul scambot”. Teatrul din Vinohrady joacă „Fidlovka”, care are pentru cehi și o altă însemnătate prin faptul că cuprinde cântecul „Domov Muji”. (Uade e patria mea) care, pe melodia lui Skraup, a fost cântată pentru prima oară la premieră (tunci a trebuit să fie bisată) și a devenit mai târziu imnul național și în fine: imnul republicii cehoslovace. Serbările în onoarea lui Tyl, își vor atinge apogeul la luna iunie.

Colecția lui Certkov la Muzeul Tolstoi

Petrograd. (Cps.) — V. G. Certkov, cel mai bun prieten al lui Tolstoi din ultimii ani ai vieții acestuia, s'a hotărât, nu de mult, să dăruiască viașoara sa colecție, muzeului Tolstoi din Moscova. Zilele trecute

această colecție a fost predată muzeului și transportată în locul special amenajat.

Colecția lui Certkov se compune din două părți: prima cuprinde numai manuscrise ale gânditorului din Rusia Poliana, a doua o formeză arhiva personală a lui Tolstoi. Prima parte, cuprinzând manuscrisele, a fost transportată la muzeu în 6 băzouri, cântărind peste 320 kg. Ea cuprinde 142 pachete mari în care se găsesc: concepte și schițe originale ale aproape tuturor lucrărilor lui Tolstoi. Se află acolo o mulțime de variante dintre cele mai diferite ale diferitelor lucrări precum și o serie întreagă de corecturi și adnotații. După prima cercetare făcută în grabă, se află, în această primă parte 80 manuscrise ale diferitelor lucrări ale lui Tolstoi și o serie de articole și reflexii din toate perioadele vieții sale literare și filozofice. Printre altele sunt fragmente din „Aps Karenia”, drama „Puterea istuneculară”, romanul „Invieră” (cum vreo 13 picuri), „Sonata Krevzei”, „Răspuns sinodului”, „Nu pot tăcea”, o critică a dogmelor religioase și ultima operă a lui Tolstoi „Dramurile vieții”.

Pe lângă această mulțime de manuscrise rusești s'au găsit și manuscrise francezești.

A doua parte a colecției dăruite de Certkov, cuprinde aproape numai scrisori de ale lui Tolstoi către diferite persoane și scrisorile adresate lui Tolstoi. Numărul acestor scrisori este de vreo 15.000. Cât de mare a fost corespondența lui Tolstoi se poate vedea din faptul că numărul de mii sus se referă numai la ultimii ani ai vieții lui Tolstoi. Din aceste scrisori s'a făcut o grupă aparte cuprinzând diferite rugăminți și cereri de autografe. O altă grupă a fost făcută din diferitele manuscrise ale diferitelor autori trimise lui Tolstoi cu rugămintea să-și dea despre ele părerea sa, să scrie despre ele, să ajute să fie tipărite, etc.

Colecția a fost păstrată până în ultimul timp la Petrograd. Transportarea la Moscova s'a făcut cu o deosebită grijă. Lăzile n'au fost lucrurate în vre-o gașă obișnuită de marfă, ci la capete lăzile sub conducerea unor persoane de încredere. Acest lucru de manuscrise din colecția lui Certkov, este desigur cea mai mare colecție existentă ale manuscriselor lui Tolstoi. Faptul că Certkov a adunat atâtea amintiri și din cele mai personale, ne arată cât de intimă era colaborarea celor doi prieteni și încrederea pe care Tolstoi o avea în Certkov.

Darul lui Certkov va fi păstrat la muzeul Tolstoi în încăperi aparte rezistente contra focului, construite special pentru păstrarea celor mai importante amintiri din viața lui Tolstoi.

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Plecarea:				Sosirea:			
Tren	Categorie	Oră	Stație	Tren	Categorie	Oră	Stație
Teiuș	accelerat	10 ⁰⁰	Teiuș	accelerat	53 ⁰⁰	Teiuș	accelerat
Teiuș	personal	4 ³⁰	Teiuș	personal	81 ⁰⁰	Teiuș	personal
Teiuș	expres	7 ¹⁰	Teiuș	expres	14 ⁴⁵	Teiuș	expres
Teiuș	personal	13 ²⁵	Teiuș	personal	23 ¹⁹	Teiuș	personal
Teiuș	personal	21 ⁰⁰	Teiuș	personal	0 ⁰⁰	Teiuș	personal
Timișoara	personal	1 ¹⁰	Timișoara	personal	5 ¹⁰	Timișoara	personal
Timișoara	personal	6 ⁴⁵	Timișoara	personal	9 ³⁰	Timișoara	personal
Timișoara	accelerat	6 ⁰⁵	Timișoara	accelerat	12 ²⁴	Timișoara	accelerat
Timișoara	personal	10 ²³	Timișoara	personal	16 ³³	Timișoara	personal
Timișoara	personal	19 ³⁵	Timișoara	personal	20 ²³	Timișoara	personal
Timișoara	accelerat	18 ¹²	Timișoara	accelerat	0 ³¹	Timișoara	accelerat
Curtici	personal	2 ¹⁰	Curtici	personal	6 ¹⁸	Curtici	personal
Curtici	accelerat	0 ²	Curtici	expres	23 ³⁶	Curtici	expres
Curtici	personal	7 ⁴⁵	Curtici	personal	14 ²⁴	Curtici	personal
Curtici	personal	11 ³²	Curtici	personal	9 ⁰⁶	Curtici	personal
Curtici	personal	15 ⁴⁷	Curtici	personal	13 ²²	Curtici	personal
Curtici	personal	20 ¹⁰	Curtici	personal	17 ²⁷	Curtici	personal
Curtici	expres	6 ³⁴	Curtici	mixt	15 ⁰¹	Curtici	mixt
Brad	personal	7 ⁰⁵	Brad	personal	7 ⁴⁴	Brad	personal
Brad	personal	12 ⁰⁸	Brad	mot. accel.	8 ³⁰	Brad	mot. accel.
Brad	personal	16 ¹⁰	Brad	mot. pers.	12 ¹⁹	Brad	mot. pers.
Brad	accelerat	19 ¹⁰	Brad	personal	20 ⁰⁰	Brad	personal
Brad	personal	5 ⁰⁰	Brad	personal	2 ⁰⁰	Brad	personal
Oradea-Mare	mixt	12 ¹⁰	Oradea-Mare	mixt	7 ⁵⁵	Oradea-Mare	mixt
Oradea-Mare	accelerat	16 ¹⁰	Oradea-Mare	accelerat	9 ³¹	Oradea-Mare	accelerat
Oradea-Mare	personal	19 ²⁰	Oradea-Mare	personal	15 ⁰¹	Oradea-Mare	personal
Pecica	mot. pers.	8 ³⁰	Pecica	mixt	13 ³⁹	Pecica	mixt
Pecica	mixt	8 ⁰⁰	Pecica	mixt	11 ³⁴	Pecica	mixt
Pecica	mot. pers.	14 ¹⁰	Pecica	mot. pers.	16 ²⁸	Pecica	mot. pers.
Pecica	mixt	18 ⁵⁰	Pecica	mixt	20 ⁰⁸	Pecica	mixt
Jimbolia	mixt	10 ⁰⁰	Jimbolia	personal	6 ⁴⁰	Jimbolia	personal
Jimbolia	personal	16 ³⁵	Jimbolia	mixt	20 ⁰⁷	Jimbolia	mixt
Otlaca	mixt	17 ⁴⁰	Otlaca	personal	10 ³⁰	Otlaca	personal

*) La Otlaca, trenul personal către Sântana arese la trenul accelerat spre Arad are legătură.

Stăile Ferate Arad-Podgoria

Trenuri de persoane						Klm.	Trenuri de persoane					
2	4	6	8	10	Arad-Ghioroc		1	3	5	7	9	
cu clasa I și III-a							cu clasa I și III-a					
510	800	1120	1430	1800	—	Arad	718	957	1324	1634	2004	
514	804	1124	1434	1804	1-1	Arad C. F. R.	712	954	1321	1631	2001	
							Halta 1					
							Micălaca-nouă					
521	811	1131	1441	1711	2-5	Micălaca	715	947	1314	1624	1954	
530	820	1139	1449	1719	6-7	Glogovaț	657	936	1305	1616	1946	
539	829	1140	1459	1749	11-6	Mândruțoc	647	929	1256	1606	1936	
							Halta Mândruțoc-Cicir					
544	834	1154	1504	1834	12-9	Cicir	641	924	1251	1601	1931	
553	843	1203	1513	1843	16-3	Sâmbătești	632	915	1242	1552	1922	
604	854	1214	1524	1854	21-4	Ghioroc C. F. R.	622	906	1233	1543	1913	
							Halta 3					
607	857	1217	1527	1857	22-3	Ghioroc piața	612	900	1227	1537	1907	
							Halta 4					
Trenuri de persoane							Trenuri de persoane					
102	104	106	108	110	Klm.	Ghioroc-Pâncota	101	103	105	107	109	
cu clasa I și III-a							cu clasa I și III-a					
617	900	1227	1537	1907	—	Ghioroc piața	605	829	1213	1528	1898	
623	904	1232	1542	1912	1-1	Cuvin	602	835	1211	1524	1894	
							Halta 5					
							Halta 7					
631	912	1241	1551	1921	4-7	Covășint	593	847	1205	1515	1885	
							Halta Covășint com.					
							Halta 8					
							Halta 9					
							Halta 10					
650	928	1300	1610	1940	11-5	Poala muntelui	584	837	1146	1455	1825	
658	936	1308	1618	1948	13-6	Halta 12	525	823	1137	1447	1817	
							Șiria					
							Halta 13					
							Halta 14					
707	945	1317	1627	195	16-5	Gaișă	516	814	1128	1438	1808	
712	950	1322	1632	200	19-9	Mășca	511	809	1123	1433	1803	
718	956	1328	1638	206	20-7	Pâncota gara	505	803	1117	1427	1797	
							Halta 16					
							Halta 17					
722	1000	1342	1642	2012	22-2	Pâncota piața	500	798	1112	1422	1792	
							Pâncota comuna					
Trenuri de persoane							Trenuri de persoane					
202	204	206	208	210	Klm.	Ghioroc-Radna	201	203	205	207	209	
cu clasa I și III-a							cu clasa I și III-a					
615	906	1235	1537	1907	—	Ghioroc piața	608	832	1219	1519	1889	
							Halta 17					
							Halta 18					
							Halta 19					
628	907	1235	1535	1915	2-3	Miniș	599	850	1211	1522	1892	
							Halta 21					
							Halta 22					
636	916	1244	1544	1925	5-4	Păuliș	548	841	1201	1512	1884	
							Halta 23					
							Barațca					
							Barațca halta					
643	924	1253	1603	1933	9-1	Cladova	540	834	1154	1504	1894	
							Halta 25					
651	936	1301	1611	1943	10-0	Radna comuna	532	827	1144	1456	1826	
							Ora C. F. R.					
							Radna gara					

Economice.

Congresul fruntașilor comerciali din Rusia

Moscova. (Cps.) — Zilele acestea s'au terminat la Moscova constituirea specialiștilor comerciali a republicii uniunii (RSFSR), unde după un amănunțit expozu al lui Kamenev s'a discutat chestiunea comerțului extern. Adunarea a ajuns la concluzia că comerțul exterior este actualmente necesar, deoarece din posibilitățile statului sovietic să controleze depozitele din țară. În ce privește neînțelegerile survenite între societățile sovietice de import și export s'a hotărât, că aceste societăți nu pot face operațiunile pe piețele străine decât prin mijlocirea misiunilor comerciale ale sovietelor. În afară de aceasta societățile de import nu pot face nici un fel de operații pe cont propriu, ci numai operații de comision. Societățile de export pot face operații pe cont propriu numai cu învoirea comisariatului de comerț. Toți participanții au accentuat apoi că e nevoie să se sporească exportul din Rusia sovietică. O deosebită atenție trebuie să se dea exportului de lemne, carne, ulei, pășăi, ouă, etc. În afară de aceasta trebuie să se ia măsuri și în ce privește exportul produselor petrolifere. Participanții au ajuns apoi la încheierea, că prețul produselor de export sovietice, este prea mare și că este necesar să fie, pe cât posibil, redus.

Milano	1917.50	1955.—
Praga	1929.50	1931.—
Budapesta	72.30	72.20
Belgrad	912.50	911.—
București	213.—	210.—
Varyșvitz	50.—	—
Viena	72.95	73.—

Cursul devizelor București

pe ziua de 8 Iunie 1925.

Paris	7.40
Berlin	57.50
Londra	1170.—
New-York	240.—
Italia	8.95
Etyeția	46.80
Viena	34.30
Praga	7.40
Budapesta	—

Valute

Napoleon	900.—
Etyețian	740.—
Mărci	55.50
Leva	170.—
Lire otomane	128.—
Sterline	1165.—
Francezi	7.40
Italiani	8.95
Drachme	2.95
Dinari	4.30
Dolari	240.—
Marca poloneză	—
Coroane austriacă	34.00
maghiară	34.00
cehoslovacă	7.10

Devizele și valuta.

Rador, 9 Iunie 1925

BURSA:		
Zurich	122.95	123.—
Berlin	207.55	207.55
Amsterdam	516.50	516.55
New-York	2513.55	2514.—
Londra	1545.—	1525.—
Paris	—	—

Buchete și cununi ocazionale frumoase, flori în diferite variațiuni, în asortiment bogat cu prețuri convenabile la florăria **JANOSI, Arad, Str. Eminescu (f. Deak Ferencz-u.) No. 20-22.** Atenție! Firma Janosi exclusiv numai în Str. Eminescu 20-22 există. Celelalte cu numele Janosi folosesc nume fals. (2887)

Mica publicitate

Funcionar, perfect în ghiară, traducător, dactilograf, eventual birou advocat. Adresa: nistriția ziarului după masă.

Tipografia „Arad”

aranjată cu cele mai bune mașini de tipar și cele mai bune litere pentru presă. Toate lucrările aparținătoare acestei branșe, cum: reviste literare, anuare școlare, imitari de cununie, boțez, petreceri, bilete de vizită, etc., etc.

Tipografia Aradul S. Arad, Bulevardul Regina Maria

(In certe la dreapta)

Valabil de la 15 Martie

Mersul trenurilor

Trenuri de persoane						Klm.	Trenuri de persoane					
2	4	6	8	10	Arad-Ghioroc		1	3	5	7	9	
cu clasa I și III-a							cu clasa I și III-a					
510	800	1120	1430	1800	—	Arad	718	957	1324	1634	2004	
514	804											